
Единый урок знаний в 9 Б классе 

«Я – патриот своей страны» 

 

Цель: формирование гражданственности, казахстанского патриотизма, ответственности за судьбу 

своей Родины. Разъяснение целей и задач национальной идеи «Мәңгілік Ел» 

Оборудование: интерактивная доска, видеоролик «Казахстан - стратегия 2050. Мәңгілік ел. Новый 

политический курс состоявшегося государства», презентация «Я – патриот своей страны», 

национальная социологическая энциклопедия, большая советская энциклопедия. 

 

Ход урока 

1. Организационный момент (психологический настрой) 

2.  Просмотр ролика «Казахстан - стратегия 2050. Мәңгілік ел. Новый политический курс 

состоявшегося государства» 

3. Вступительное слово учителя: Президент Республики Казахстан Н.А.Назарбаев в своем 

Послании народу «Казахстанский путь-2050: Единая цель, единые интересы, единое будущее» в 

качестве общенациональной патриотической идеи представил новую системообразующую ценность - 

«Мәңгілік Ел». 

17 января 2014 года Президент Республики Казахстан Н.А. Назарбаев, в Послании народу 

Казахстана, поручил ОО «Общенациональное движение «KZ-2050» разработать Патриотический Акт 

«Мәңгілік Ел» совместно с Аппаратом Президента, правительством и Ассамблеей народов 

Казахстана. 

Для Движения «Мәңгілік Ел» это идея о вечном существовании Казахстана на политической 

карте мира в качестве независимого, процветающего государства. Это идея о ценностях, которые 

необходимо беречь и культивировать, чтобы обеспечить устойчивое развитие нашей страны, а значит 

и благополучие каждого из нас. 

Президент обратился именно к нам, молодым, с призывом участвовать в реализации 

«Стратегии-2050», потому что нам пожинать плоды ее успеха. «Включайтесь в работу, каждый на 

своем рабочем месте. Не будьте равнодушными. Создавайте судьбу страны вместе со всем 

народом!», – сказал Президент, и его слова, я считаю, должны стать девизом всей патриотично 

настроенной молодежи. 

Быть патриотом значит не только с уважением и любовью относиться к своей истории, хотя, 

безусловно, это очень важно, а прежде всего служить обществу и стране.  

Задание-1  для групп: Подготовить кластер на тему «Что такое патриотизм?» 

Вывод: 

 Патриотизм – это нравственный критерий, отличающий благородного человека от низкого и 

духовно-развитого от пребывающего в духовной летаргии. 

Патриотизм – это объективная оценка положения и действий родной страны, сочетающиеся с 

оптимистичным взглядом на вектор ее развития в будущем. 

Патриотизм – это гордость за все достижения своего народа и осознание всех его исторических 

ошибок. 

Патриотизм – это готовность пожертвовать личным ради достижения общественного блага. 

Патриотизм — это чувство любви у человека к местности, где он родился либо проживает, к 

людям, живущим на родной земле, к разнообразным традициям, присущим его родине. Это любовь 

ко всему, что связано с родным краем. Настоящего патриота всегда волнуют события, что 

происходят в родном уголке, и часто он даже предпринимает действия, чтобы улучшить ситуацию 

там. 

2) Поиск в словарях и энциклопедиях определения патриотизма. 



«Патриотизм – (от греческого patris - отечество) - нравственный и политический принцип, 

социальное чувство, содержанием которого является любовь к отечеству, гордость за его прошлое и 

настоящее, готовность подчинить свои интересы интересам страны, стремление защищать интересы 

родины и своего народа.» 

Национальная социологическая энциклопедия 

«Патриотизм – любовь к отечеству, преданность ему, стремление своими действиями служить 

его интересам» 

Большая советская энциклопедия 

Задания-2 для групп: « Определите преимущества патриотизма» 

 Патриотизм придаёт силы – от осознания того, что за спиной человека незримо стоят сотни 

поколений его предков. 

 Патриотизм даёт радость – от осознания достоинств и успехов своей страны. 

 Патриотизм даёт ответственность – за семью, народ и Родину. 

 Патриотизм даёт уверенность – за счет чувства сопричастности к судьбе страны. 

 Патриотизм даёт свободу – действовать во благо своей стране. 

 Патриотизм даёт уважение – к истории, традициям и культуре страны. 

Задание-3: Проявления патриотизма в повседневной жизни 

 Геополитика. Образование национальных государств – это одно из проявлений патриотизма каждой 

нации. 

 Освободительные войны. Именно патриотизм, как основа сплоченности перед лицом неприятеля, 

помогал народам выигрывать самые страшные войны в случае, если они не были захватническими. 

 Военная служба. Готовность защищать Родину от внешнего врага – неотъемлемый признак 

патриотизма; человек, выбравший военную службу – проявляет патриотизм. 

 Национальные обычаи, традиции. Примером «бытового» проявления патриотизма могут служить 

неповторимые национальные костюмы разных народов. 

 Национальная культура. Народные песни, эпосы, игры народов, проживающих в Казахстане – все это 

примеры патриотизма, выразившегося в культурном наследии разных народов. 

Задание-4: Как развить в себе патриотизм 

 Семейное воспитание. Родители, проявляющие любовь и уважение к своей стране, и прививающие 

эти чувства детям – воспитывают детей патриотами. 

 Интерес к национальной культуре и традициям. Для того чтобы любить свой народ – его необходимо 

знать; осознанно изучая историю своего народа, человек воспитывает в себе патриотизм. 

 Информированность. Патриотизм предполагает гордость за достижения своей страны; интерес к 

информации, связанный со всеми сторонами жизни общества и страны – создает базу для развития и 

проявления патриотизма. 

 Путешествия по своей стране. Лучшее средство узнать и полюбить свою Родину. 

Рефлексия- закончить предложение 

Подведение итогов. 

 «Идея «Вечного государства» - «Мәңгілік Ел» и должна стать для нас, молодежи, общей целью, 

объединяющим и вдохновляющим девизом. 

         Мы верим, что процветание независимого Казахстана зависит от способности и готовности 

молодых граждан нести ответственность за свое будущее и будущее всей страны, самоотверженно 

учиться и трудиться на благо нашей Родины. 

Национальной идее «Мәңгілік Ел» - быть, жить, развиваться. 
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